

中国政府在国际劳工大会提三点建议推动复苏

新华社日内瓦电 第109届国际劳工大会正以视频方式举行。10日,中国人力资源和社会保障部副部长游钧代表中国政府出席会议并发言,就推动“以人为本”的复苏提出三点建议。

游钧介绍,新冠肺炎疫情让中国经济运行一度按下“暂停键”,失业率升至6.2%的历史高位,但中国政府

通过加快就业恢复,建立重点企业用工调度保障机制,提升数字化服务,稳住了市场主体,秉持以人民为中心,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力稳就业保民生;2020年中国城镇新增就业1186万人,失业率降至5.2%,为消除绝对贫困做出了贡献,也为全球经济复苏提供了支持。

游钧表示,中方愿与各国政府、工人和雇主三方一道,维护世界经济和就业形势总体稳定,推动以人为本的复苏,为此提出三点建议,包括:

——强化国际合作。游钧表示,同舟共济、团结合作对于全球共同抗疫、恢复经济增长至关重要,中国政府支持本届劳工大会通过疫情应对成果文件,积极构建劳动世界命运共同体,但也遗憾地注意到个别大国无视自身存在的严重强迫劳动和童工劳动问题,恶意编造谎言,对他国无端诬蔑,与国际社会倡导的多边主义背道而驰,这种做法无助于抗疫合作,只会给世界人民带来更大伤害;

——加强政策协调。实施国际劳工组织《百年宣言》,推动货币、财税等宏观经济政策与就业政策相

协调,加强对新就业形态的规范和员工权益保护,实现高质量就业;

——推动可持续发展。探索发展经济、创造就业、消除贫困和保护环境的协同增效,共同实现联合国2030年可持续发展议程中经济增长和体面劳动的目标;

作为国际劳工组织的最高权力机构,国际劳工大会每年五六月间在日内瓦举行一次会议;受新冠肺炎疫情影响,今年的会议首次以视频方式举行,来自国际劳工组织成员的4000多名代表参会,议题包括讨论国际劳工组织总干事报告和理事会主席报告、制定并通过劳动世界应对疫情的成果文件、审议有关国家和地区实施国际劳工标准情况、就社会保护开展循环讨论等。

在长期的革命斗争中,宋庆龄同志与中国共产党站在一起,与中国人民站在一起,对人民群众充满诚挚热爱。在她身上,集中体现出为了建立新中国、建设新中国的伟大理想而执着奋斗的精神。我们要以此次研讨会为契机,继续开展好对宋庆龄同志的革命实践和思想精神的学习与研究。

研讨会上,《今日中国》杂志社社长呼宝民、中央党史和文献研究院第二研究部副研究员刘慧娟、中国宋庆龄基金会研究中心原常务副主任何大章、中国文物研究所原副所长盛永华、鲁迅博物馆原馆长陈漱渝、中国人民大学国际关系学院副教授周大计等先后发言,围绕宋庆龄与国共合作、与中国共产党的关系、对中国共产党的认识、在重要历史时刻的坚定选择,以及宋庆龄在国际传播、儿童事业等方面的探索 and 贡献等进行深入研讨交流。

习近平向蒙古国当选总统呼日勒苏赫致贺电

新华社北京6月11日电 6月11日,中国国家主席习近平致电乌赫那·呼日勒苏赫,祝贺他当选蒙古国总统。

习近平在贺电中指出,中蒙是山水相连的友好邻邦和真诚合作伙伴。当前,两国关系发展势头良好。新冠肺炎疫情发生以来,中蒙两国政府和人民同舟共济、携手抗疫,取得积极成效。我高度重视中蒙关系发展,愿同你一道努力,引领中蒙全面战略伙伴关系不断取得新的进展。

中国反外国制裁法: 国务院有关部门可制定反制清单

新华社北京电 十三届全国人大常委会第二十九次会议10日表决通过《中华人民共和国反外国制裁法》。该法明确:“外国国家违反国际法和国际关系基本准则,以各种借口或者依据其本国法律对我国进行遏制、打压,对我国公民、组织采取歧视性限制措施,干涉我国内政的,我国有权采取相应反制措施。”

该法说,中华人民共和国反对霸权主义和强权政治,反对任何国家以任何借口、任何方式干涉中国内政。

该法明确,中国国务院有关部门可以决定将直接或者间接参与制定、决定、实施上述规定的歧视性限制措施的个人、组织列入反制清单。

此外,中国国务院有关部门还可以决定对下列个人、组织采取反制措施:

- (一)列入反制清单个人的配偶和直系亲属;
- (二)列入反制清单组织的高级管理人员或者实际控制人;
- (三)由列入反制清单个人担任高级管理人员

的组织;

(四)由列入反制清单个人和组织实际控制或者参与设立、运营的组织。

该法明确,采取的一种或同时采取的多种相关措施包括:

- (一)不予签发签证、不准入境、注销签证或者驱逐出境;
- (二)查封、扣押、冻结在中国境内的动产、不动产和其他各类财产;
- (三)禁止或者限制中国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动;
- (四)其他必要措施。

该法强调,为了维护国家主权、安全、发展利益,保护中国公民、组织的合法权益,根据宪法,制定本法。

该法重申,中华人民共和国坚持独立自主的和平外交政策,坚持互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的五项原则,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发展同世界各国的友好合作,推动构建人类命运共同体。

中国成功发射北京三号卫星 搭载发射3颗小卫星

新华社太原6月11日电 6月11日11时03分,中国在太原卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将北京三号卫星送入预定轨道。这次任务还搭载发射了海丝二号、仰望一号和太空试验1号天健卫星等3颗小卫星。

北京三号卫星是二十一世纪空间技术应用股份有限公司投资的商业遥感卫星项目,由航天东方红卫星有限公司研究,主要用于满足资源调查、生态环境监

测、城市精细管理、防灾减灾等领域的卫星数据需求,提高我国高分辨率遥感卫星数据供给能力。

搭载发射的海丝二号主要为厦门大学用于近岸浅海生态环境观测研究;仰望一号卫星主要为深圳起源太空科技有限公司用于小行星资源探测研究;太空试验1号天健卫星主要为航天工程大学用于在轨服务相关教学训练。

这次任务是长征系列运载火箭的第373次飞行。

“宋庆龄与中国共产党”研讨会在京举行

中新网北京6月11日电 由中国宋庆龄基金会、中央党史和文献研究院第二研究部共同举办的“宋庆龄与中国共产党”研讨会11日在北京宋庆龄故居举行。

中国宋庆龄基金会党组书记、常务副主席杭元祥,中央党史和文献研究院第二研究部主任李颖出席研讨会并作主旨发言。中国宋庆龄基金会党组成员、副主席于群主持研讨会。

杭元祥在发言中说,邓小平同志高度评价宋庆龄同志“尤其难能可贵的是,她跟随历史的脚步不断前进,从伟大的革命民主主义者成为伟大的共产主义者。”宋庆龄同志逝世前不久,被接收为中国共产党正式党员,实现了她长时期来的夙愿。“永远和党在一起”,是宋庆龄同志对她所开创事业所有后来者的深情嘱托,也是她毕生革命实践的生动写照。她从思想

到行动高度一致,把自己的一生同中国共产党领导的伟大事业融为一体。杭元祥表示,中国宋庆龄基金会作为宋庆龄未竟事业的继承者,要立足新发展阶段,贯彻新发展理念,不断开拓创新,推动基金会各项事业高质量发展,这是对时代要求的最好回应,是对宋庆龄精神的最好传承。要扎实开展党史学习教育,讲好中国共产党的故事,讲好宋庆龄的故事,把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,从中汲取砥砺奋进的力量,在全面建设社会主义现代化国家新征程上作出新贡献。

李颖在发言中表示,宋庆龄同志一生为国为民、为人类进步事业不停奋斗,紧随着时代脚步不断前进。



“宋庆龄与中国共产党”研讨会11日在北京宋庆龄故居举行。

教育,讲好中国共产党的故事,讲好宋庆龄的故事,把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,从中汲取砥砺奋进的力量,在全面建设社会主义现代化国家新征程上作出新贡献。

李颖在发言中表示,宋庆龄同志一生为国为民、为人类进步事业不停奋斗,紧随着时代脚步不断前进。

韩方对日本核污染水排海“深感忧虑” 中方:充分理解韩方立场,日本不能掩耳盗铃

中新网北京6月11日电 针对韩驻东盟大使近期表示韩方对日本核污染水排海计划“深感忧虑”,中国外交部发言人汪文斌11日在例行记者会上表示充分理解韩方立场。他详细指明国际社会的主要关切,并强调日本不能掩耳盗铃,将核污染水一推了之。

有记者提问,据韩联社6月7日报道,韩驻东盟大使林圣男在出席东亚峰会(EAS)大使级会议时,就日本政府决定将福岛核污染水排海表示忧虑。林圣男指出日本核污染水排海计划在透明性、协商、验证方面存在的问题,并强调日本此举可能给人类安全及海洋环境带来不利影响,韩方就此深感忧虑。中方对此有何评论?

“我注意到有关报道并充分理解韩方立场。”汪文斌回应说,除了韩国外,包括中国在内很多环太平洋国家也反对日方向海洋排放核污染水的决定。汪文斌表示,日本政府不顾国内外质疑和反对,在未穷尽安全处置手段、未全面公开相关的信息、未与周边国家等利益攸关方充分协商、未拿出可监督核查安排的情况下,单方面决定以排海方式处置福岛核电站事故污染水的做法极不负责任。

对此,汪文斌表示,新冠肺炎疫情发生以来,党和政府一直牵挂着每位海外中国公民的生命安全和身体健康。3月7日,王毅

下,单方面决定以排海方式处置福岛核电站事故污染水的做法极不负责任。他指出,国际社会的主要关切在于,一是日方未与周边国家等利益攸关方充分协商,迄今也未认真回应各方合理关切。二是日方只从经济成本出发决定向海排放,未考虑对海洋生态环境、食品安全和人类健康的影响。三是日本东京电力公司处理福岛核事故有多次篡改数据、隐瞒不报的劣迹,公布的数据不可信。近期,日本媒体屡屡曝出福岛第一核电站厂区发生放射性泄

证方面存在的问题,并强调日本此举可能给人类安全及海洋环境带来不利影响,韩方就此深感忧虑。中方对此有何评论?

“我注意到有关报道并充分理解韩方立场。”汪文斌回应说,除了韩国外,包括中国在内很多环太平洋国家也反对日方向海洋排放核污染水的决定。汪文斌表示,日本政府不顾国内外质疑和反对,在未穷尽安全处置手段、未全面公开相关的信息、未与周边国家等利益攸关方充分协商、未拿出可监督核查安排的情况下,单方面决定以排海方式处置福岛核电站事故污染水的做法极不负责任。

对此,汪文斌表示,新冠肺炎疫情发生以来,党和政府一直牵挂着每位海外中国公民的生命安全和身体健康。3月7日,王毅

国务院委员兼外长在两会记者会上宣布推出“春苗行动”。外交部和各驻外使领馆积极行动,协助我国在外同胞接种疫苗,目前已有超过118万名海外中国公民在150多个国家接种了中外新冠疫苗。“春苗行动”获得海内外同胞广泛点赞,大家纷纷表示“春苗行动暖人心”,“从千里之外感受到了来自祖国的温暖”。

汪文斌说,下一阶段,我们将继续与有关国家加强沟通合作,在遵守驻在国法律法规、尊重公民个人意愿的前提下,为更多海外中国公民在当地接种疫苗提供协助,切实维护好海外中国公民的健康和安全。

汪文斌强调,与此同时,中国政府高度重视维护和保障在华外籍人士的生命安全和身体健康。为保障外籍人士在华工作、学习和生活,最大限度构建有效免疫屏障,中方将在在华外籍人士中的适龄人群纳入国产疫苗接种范围。国内各地因地制宜、多措并举,通过打造便捷的线上预约途径、尊重公民个人意愿的前提下,为更多海外中国公民在当地接种疫苗提供协助,切实维护好海外中国公民的健康和安全。

汪文斌强调,与此同时,中国政府高度重视维护和保障在华外籍人士的生命安全和身体健康。为保障外籍人士在华工作、学习和生活,最大限度构建有效免疫屏障,中方将在在华外籍人士中的适龄人群纳入国产疫苗接种范围。国内各地因地制宜、多措并举,通过打造便捷的线上预约途径、尊重公民个人意愿的前提下,为更多海外中国公民在当地接种疫苗提供协助,切实维护好海外中国公民的健康和安全。

这次的象群迁徙在中国是较为罕见的现象,给当地老百姓们造成了一些财产损失,需要妥善处置。然而,大象们的“奇幻旅程”,唤起了世人心灵和感情上的共鸣,不经意间,让外国民众获得了对中国更加客观深入全面的认识。象群给人类带来的欢乐和美好令人难忘。祝它们一路平安,早日结束跋涉,重返正常生活。

时评

伴随大象的脚步,世界感知可爱的中国

新华社北京6月11日电 近日,十多头原本栖居在中国云南省西双版纳的野生亚洲象走出丛林,北上迁徙数百公里,不仅引发中国人“全民观象”,也在全球范围内引起广泛关注。世人为这群大象所表现出的憨态可掬、团结互助倾倒,也由此感知到一个可爱可信、生动立体的中国。

伴随大象的脚步,这个“逛吃”的大象“旅行

团”,给世界带来温暖治愈的“象能量”。在海外社交媒体平台上,许多人为它们的滑稽有趣点赞,大呼“可爱”!有网友看到其中的一头小象在成年象拱卫下的“超萌睡姿”,不禁大发感慨:“这是我一天中见过的最美好的事!”一位海外网友写道:“我们应该向大象学习,互相关心,互相爱护。”这样的欢乐,这样的鼓舞,献给面临疫情和变局交织叠加考验的当下世界,倍显珍贵。

伴随大象的脚步,世界看到一个美丽而温情的中国。在中国政府和人民的精心守护下,象群跋山涉水,平安无恙,路上甚至还生下一头小象。这一动人的情节让世界直观感受到,中国大地是一块充满爱意的土地。法国《巴黎竞赛画报》网站日前刊登图文报道,展现了象群幕天席地、卧倒休息的如画场景,并赞叹道:大象们在

旅途中打盹的场景是“中国美丽的一幕”。一位名为Heinz的网友说:“中国政府和人民保护了它们的安全,真是太好了。”伴随大象的脚步,世界看到了中国政府细致认真、高度负责的工作态度,听到了中华民族善良友好、热爱自然的真挚心意。美欧多家主流媒体注意到,为了应对看似可爱、实则有一定危险性的野生象群北迁,保证人象

安全,中国政府调集应急团队,动用无人机和红外摄像机跟踪象群动向,及时疏散居民。为了引导象群远离城区,工作人员准备了充足食物用于吸引大象,提前用车辆封锁道路。美联社报道指出,在中国,大象受到最高级别的保护,近年来数量稳步增长。一些外媒还报道,中国网友甚至担心象群夜间着凉,希望给它们盖上被子。

这次的象群迁徙在中国是较为罕见的现象,给当地老百姓们造成了一些财产损失,需要妥善处置。然而,大象们的“奇幻旅程”,唤起了世人心灵和感情上的共鸣,不经意间,让外国民众获得了对中国更加客观深入全面的认识。象群给人类带来的欢乐和美好令人难忘。祝它们一路平安,早日结束跋涉,重返正常生活。

这次的象群迁徙在中国是较为罕见的现象,给当地老百姓们造成了一些财产损失,需要妥善处置。然而,大象们的“奇幻旅程”,唤起了世人心灵和感情上的共鸣,不经意间,让外国民众获得了对中国更加客观深入全面的认识。象群给人类带来的欢乐和美好令人难忘。祝它们一路平安,早日结束跋涉,重返正常生活。

来源:央视新闻